
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до пункту 144 розділу XV 

«Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов’язкове 
державне пенсійне страхування» щодо спрощення процедури 

підтвердження факту неодержання пенсії від органів пенсійного 
забезпечення Російської Федерації  військовослужбовцями та ветеранами»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до пункту 144 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону 

України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» громадянам 
України, які проживають на тимчасово окупованих територіях України або під 
час тимчасової окупації територій виїхали на підконтрольну Україні територію, 
виплата пенсії згідно з цим Законом проводиться за умови неодержання пенсії 
від органів пенсійного забезпечення Російської Федерації. У разі відсутності 
обміну інформацією між органами пенсійного забезпечення України та 
Російської Федерації неодержання пенсії від органів пенсійного забезпечення 
Російської Федерації підтверджується повідомленням про це органу Пенсійного 
фонду в заяві особи про призначення, поновлення та продовження виплати 
пенсії.

Інформація про проходження (звільнення) з військової служби осіб, 
призваних на військову службу за призовом під час мобілізації на особливий 
період або прийнятих на військову службу за контрактом у період дії воєнного 
стану або звільнених зі військової служби, наявна в реєстрі застрахованих осіб 
Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування, доступ до якого наявний в органи Пенсійного фонду та може бути 
використана для підтвердження вищезазначеного факту. 

Тому, з метою гарантування прав та інтересів військовослужбовців та 
ветеранів з даної категорії осіб, постає необхідність у внесенні відповідних змін 
до пункту 144 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», якими передбачити що 
органи Пенсійного фонду, самостійно перевіряють інформацію щодо отримання 
/неотримання грошового забезпечення (сплати відповідного податку) від 
військових формувань в Державному реєстрі загальнообов’язкового державного 
соціального страхування, відносно осіб які проживають на тимчасово 
окупованих територіях України або під час тимчасової окупації. Тому, факт 
проходження (звільнення) з військової служби осіб, призваних на військову 
службу за призовом під час мобілізації на особливий період або прийнятих на 
військову службу за контрактом у період дії воєнного стану, та осіб, звільнених 
зі військової служби автоматично означитиме що дані особи не отримують 
пенсійне забезпечення від органів пенсійного фонду Російської федерації. До 
такої категорії осіб відносяться саме військовослужбовці та ветерани.
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2. Мета і завдання законопроекту
Метою прийняття законопроекту є спрощення процедури підтвердження 

факту неодержання пенсії від органів пенсійного забезпечення Російської 
Федерації та виключення з такої категорії військовослужбовців та ветеранів.

3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується внести зміну до пункту 144 розділу XV 

«Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов’язкове державне 
пенсійне страхування», доповнивши його пунктом другим, який передбачає, що 
інформація про проходження (звільнення) з військової служби осіб, призваних 
на військову службу за призовом під час мобілізації на особливий період або 
прийнятих на військову службу за контрактом у період дії воєнного стану, та 
осіб, звільнених зі військової служби, автоматично може використовуватися 
органами Пенсійного фонду для підтвердження факту неодержання пенсії від 
органів пенсійного забезпечення Російської Федерації з реєстру застрахованих 
осіб Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 
регулювання

У цій сфері правового регулювання діє Закон України «Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребуватиме додаткових видатків з 

Державного бюджету України.

6. Запобігання корупції
У проекті Закону немає правил і процедур, які можуть містити ризики 

вчинення корупційних правопорушень.

7. Прогноз результатів
Прийняття акта дозволить спростити процедуру підтвердження факту 

неодержання пенсії від органів пенсійного забезпечення Російської Федерації та 
виключити з такої категорії осіб - військовослужбовців та ветеранів.

Підвищення рівня соціального захисту та ефективності реалізації прав 
військовослужбовців та ветеранів. 
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Запровадження чіткого механізму, згідно якого військовослужбовці та 

ветерани, які проживали на тимчасово окупованих територіях України або під 
час тимчасової окупації територій, виїхали на підконтрольну Україні територію 
та були призвані на військову службу за призовом під час мобілізації на 
особливий період або прийняті на військову службу за контрактом у період дії 
воєнного стану або звільнених зі військової служби, виключатимуться з переліку 
осіб, які мають підтвердити факт неодержання пенсії від органів пенсійного 
забезпечення Російської Федерації, що у свою чергу сприятиме підвищенню 
рівня соціального захисту та ефективності реалізації прав військовослужбовців 
та ветеранів. А обов’язок перевіряти цей факт буде покладено на органи 
Пенсійного фонду шляхом перевірки даної інформації у відповідних реєстрах.

Зміцнення довіри до державних інституцій
Реалізація ініціативи сприятиме підвищенню рівня довіри до держави серед 

військовослужбовців та ветеранів, їхніх родин та широкої громадськості, 
оскільки підтвердить пріоритетність захисту прав захисників України, а також 
закріпіть відповідальне ставлення держави до  прав військовослужбовців та 
ветеранів.

Народні депутати України Пуртова А.А. та інші


